

DIRECCION - Y - REDACCION. Córdoba de Córdoba, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA. Córdoba, Larrana, núm. 20

APARTADO NUM. 88

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1148

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se confirma que los rojos de Madrid asaltaron la Legación de Finlandia y fusilaron a varios centenares de personas que allí se habían refugiado

COMUNICADOS OFICIALES DE LA GUERRA

Del cuartel general del generalísimo

Boletín del generalísimo con noticias llegadas a este cuartel general hasta las veinte horas del día 8. Ejército del Norte, En los distintos frentes de Este Ejército hubo ligeros tiros; el mal tiempo reinante en ellos impidió el desarrollo de las

operaciones. Ejército del Sur. Sin novedades dignas de mención. Actividad de la aviación. La aviación bombardeó eficazmente los aeródromos enemigos. Un caza ruso, fué derribado por los nuestros.

Del Ejército del Norte

Comunicado oficial del Ejército del Norte número 132, facilitado por el cuartel general, correspondiente a la situación general hasta las veinte y una horas del día 8: La jornada de hoy ha transcurrido con escasa actividad por ambas partes en el frente Norte, registrándose solamente ligeras actuaciones de las fuerzas terrestres, en los sectores de Vitoria y Mondragón en los que han actuado las dos aviaciones.

En el frente aragonés, ha continuado el enemigo en su presión sobre Azuaga, habiendo hostilizado también en el sector de Quinto. En el Alto del León (Guadarrama), se han presentado en nuestras filas dos tenientes, dos alféreces y treinta y una guardia civil. En el frente de León, doce paisanos procedentes del campo enemigo. La situación se mantiene estacionaria, sin registrarse modificación alguna de interés.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

La noticia que más llama la atención de las recogidas en el día de hoy y que ya venía circulando como rumor hace dos o tres días puede servir a los diputados ingleses para que informen de la dignidad de los marxistas. Me refiero al atropello que han cometido los rojos de Madrid asaltando la Legación de Finlandia sin respetar el derecho de extraterritorialidad y que respetarían hasta los pueblos más salvajes del mundo.

continuar esos atropellos con los Consulados, Legaciones y Embajadas de otros países. Y es fácil que esto ocurra, porque en Madrid no existe más Gobierno que el capricho de las masas que se niegan a cumplir las ordenes y que desconocen la existencia de las leyes internacionales. De Barcelona hablan de la indignación que ha causado el proyecto de la Comisión de no intervención, de establecer un control en los puertos españoles para vigilar el aprovisionamiento de armas, pues alegan que esperan que vengan en su auxilio todos los proletarios del Universo. Claro que si esto fuera verdad no debería importarnos ese acuerdo; les importa porque se consideran ya importantes a pesar de los triunfos que dan cuenta en sus partes oficiales. Ellos querían que Rusia se viera en Barcelona o en Valencia para combatirnos y por eso protestan también del bloqueo del Mediterráneo.

Como se sabe, en cada Legación o Embajada extranjera hay un grupo de guardias custodiándola; pasó una manifestación por la calle donde estaba enclavada la Legación de Finlandia y los guardias obrando seguramente de acuerdo con los manifestantes o por orden del Gobierno marxistas hicieron varios disparos al aire, por cuya causa no hubo baja alguna. Pero esto dió pretexto a las masas para asaltar la Legación y las casas inmediatas, encontrando a 125 personas entre hombres, mujeres y niños, que según decían las masas salvajes eran gentes desafortunadas al Gobierno.

Este bloqueo es tan efectivo que en breve no llegará a España ninguno de esos buques que traen armas y hombres a los rojos. Hoy ha dicho la radio, que tres barcos que salieron de Melilla con material de guerra tuvieron que volver a aquel puerto, pues recibieron noticias de que nuestros buques esperaban su paso para apoderarse de ellos. Esos tres barcos han vuelto, pero otros no podrán volver porque están en el fondo del mar y otros se encuentran en nuestros puertos con el material recogido, que nos ha venido muy bien y nos ha costado muy barato. Negó el general que sea cierto que haya masas de obreros que puedan venir a auxiliarlos porque los obreros honrados y dignos aman a su patria y no pueden secundar esos crímenes horrendos que cometen los marxistas en todas partes. Esos obreros se encuentran satisfechos de vivir en regímenes que como los fascistas les procuran trabajo y bienestar, disfrutando de verdadera libertad, por cuya causa no se prestarían nunca a ser esclavos del marxismo.

El ministro de Estado del Gobierno rojo se ha dirigido al de Finlandia protestando energicamente de la violación cometida por el representante de aquel país y diciendo que había dado asilo en la Legación a personas enemigas del régimen, por cuya causa, piden la destitución fulminante de ese digno diplomático, pero a eso han contestado el Cuerpo diplomático y la Cruz Roja Internacional, protestando indignados contra esa maniobra y contra la violación cometida por los gubernamentales del derecho de extraterritorialidad.

Muchos ejemplos de estos los tenemos en que obreros que han ido a Rusia han vuelto decepcionados y ajenos de ellos como Delbós, dirigente francés, después de haber permanecido allí un año, ha vuelto a Francia y está organizando un partido potentísimo de obreros, que será seguramente la muerte del comunismo en Francia. Añadió que Delbós y el coronel La Rocque acabarían con todas las organizaciones marxistas que haya en Francia pues no se dejarán sorprender como nosotros.

El Cuerpo diplomático ha expresado también el temor de que puedan

En Barcelona han repetido y ahora terminantemente, la orden de que en ninguna casa particular tengan

UNA LABOR DIGNA DE ELOGIO

La sección femenina de Falange Española de Córdoba, ante los momentos actuales

Ya hemos dicho en varias ocasiones que la labor que realiza la Sección femenina de Falange Española de Córdoba, es tan admirable y tan completa, que de seguro otras secciones de distintas provincias, si quieren que su actuación sea brillante, han de imitarla. Bien es verdad que al frente de esta Sección hay una señorita, médico, antigua falangista, todo entusiasmo y actividad, como es Carolina Zamora Herrador, incansable e insustituible en sus funciones, pues no sólo lleva la parte local, sino la provincial y su desenvolvimiento y su constante trabajo en la jefatura, revelan lo que esta muchacha es capaz de conseguir para inculcar en las jóvenes lo que representa Falange en el presente y en el porvenir.

Desde hace algún tiempo, viene dando lecciones prácticas de auxiliares de enfermeras a las falangistas Pilar González Guerrero, Fernanda Guerrero Guerrero, Amalia Martínez Pardo, señora de Izenga, Cristina Muñoz, Ascensión Jurado, Carolina Zamora Herrador y Victoria Jurado, cuyos resultados no han podido ser más positivos, porque desde hace unos días, estas muchachas actúan incesantemente, atendiendo a los heridos hospitalizados en la Clínica Ansonera. Carolina Zamora, como médico, visita a diario esta Clínica, instruyendo a estas señoritas de Falange, que con todo entusiasmo y cariño, llevan a cabo su cometido. También ha organizado unos grupos

de falangistas, dedicados a la visita de hospitales, distribuidos en la siguiente forma:

Hospital militar y Hospital de San Cayetano: Carmen Zamora, Pilar González, Amalia Martínez Pardo, Fernanda Guerrero y Mercedes Martínez Pardo.

Hospital civil y Cruz Roja: Lola Alvarez, Carmen Mayilo, María Navarro, Dolores Burón, Rosa de la Torre, Conchita Flores y Carmen Córdoba.

La Sección femenina de Falange Española, teniendo en cuenta su ampliación de servicios y el aumento de secciones, en la semana próxima o al final de la presente, será trasladada, desde su jefatura, instalada hoy en la calle Claudio Marcelo (parte del edificio del Instituto), a la calle Sevilla, donde estuvieron instaladas, hasta hace unos días, las oficinas de Acción Popular, en las que se harán importantes reformas, pues se proyecta abrir clases de corte, costura, arte culinario y distintas labores más y en un palacio. Todo aquello que se enseña a las muchachas para estas mujeres, futuras madres del mañana, aparte de otra sección de enseñanza, religión y cultura en general.

Igualmente, en el nuevo local se abrirán comedores para mujeres y niños necesitados, siendo encargadas, tanto de hacer la comida como de servirla, las falangistas, que al propio tiempo, adquirirán nociones, con el fin de que en lo sucesivo sean verdaderas mujeres, dignas del hogar español.

radio, por que no quieren que sepan la verdad de lo que ocurre en España. Permitidles que escuchen a Radio Sevilla que siempre dice la verdad. Yo desafío a los marxistas a que me cojan en una falta; en cambio ellos sólo dicen mentiras. Infinidad de veces han dicho que tenían sitiadas a Sevilla, Córdoba y Granada para tomarlas y sin embargo no las tomaron y hoy se vive en ellas con un orden tan perfecto que nadie diría que en otra parte de España se está desarrollando esa lucha cruenta desencadenada por el Gobierno rojo.

Los marxistas solo pretenden vivir bien y darse buena vida. El jornalero Rossemberg cuando estaba en Madrid ocupaba cuarenta habitaciones en el Palace Hotel y ahora en Barcelona tiene ocupado todo el Hotel Metropol, que fué construido recientemente. Lo que pretenden es vivir con lujo y derrocar a una aristocracia para crear otra donde ellos sean los primeros aristócratas.

El parte oficial no dice más que tonterías y vaciedades. Habla de que nos derrotan, de que avanzan, de que toman pueblos, pero sin citar los nombres de éstos porque entonces los marxistas se darían cuenta del engaño. Ahora lo que más les preocupa es hacer llamadas al proletariado universal y a los de las regiones de España cuando ellos no ocupan más que las regiones de Valencia y Cataluña y un poco del centro de España.

También confían en el éxito que va a tener en Ginebra Alvarez del Vayo, de quien ha dicho el Verrugas que no sirve para nada y que sólo se ocupa de reclutar milicianos.

Dicen que Alvarez del Vayo va a exigir que el pacto sea cumplido y acatado por todos los miembros de la Sociedad de Naciones. Yo creo que a esa reunión de Ginebra enviará el Gobierno de Burgos el texto del discurso pronunciado por el ministro de Justicia García Oliver en el que daba detalles de la ayuda que Rusia les presta.

"Le Temps" dice que Italia no enviará representante a esa reunión por haber sido convocada a petición del Gobierno rojo de Valencia y que esa propuesta debiera ser rechazada, ya que tampoco asistirán a la sesión

el ministro de Negocios de Inglaterra ni el representante extraordinario de Moscú y sin la asistencia de estos elementos, es seguro el fracaso de Alvarez del Vayo.

Pronto tendremos tiempo de verlo porque la reunión está convocada para pasado mañana. Los representantes ingleses han marchado ya a su país, desde donde pretenderán convencer al mundo entero de los crímenes que cometemos los fascistas pero de lo único que podrán dar fe es de nuestros bombardeos sobre Madrid y dirán que es una barbarie pero convendrán en que ha sido necesario realizar esos bombardeos. Si esos señores hubiesen visitado la zona dominada por nosotros hubiesen podido comprobar los actos de criminalidad salvaje llevados a cabo por los marxistas y los que siguen realizando en los pueblos que aún están bajo su dominio.

Dió lectura a una carta en la que se relataban los bárbaros asesinatos cometidos por los rojos en Almedralejo y un telegrama de Irún rogándole diese cuenta a la Comisión de parlamentarios ingleses del incendio de aquella ciudad por las horras marxistas.

Luego y para que llegara a conocimiento de los idiotizados y engañados por los dirigentes rojos que los emplean como carne de cañón comunico la noticia de que las hijas de Largo Caballero y Prieto se encontraban en el extranjero, dándose una vida regalada con los millones robados en España, sin correr ningún peligro ni sufrir privaciones. A continuación leyó el siguiente curioso telegrama que había recibido de Guadalcázar: "Con gran entusiasmo se ha celebrado en este pueblo fiesta aguinado soldado, recaudándose cinco mil pesetas por sección femenina Falange Española que siente gran admiración por V. E. Le ruego lea este telegrama V. E. personalmente por serle más agradable y simpática su voz".

El general Queipo de Llano leyó la lista de donativos y a continuación el parte oficial del Ejército del Norte. Terminó manifestando que se había efectuado un reconocimiento en Granja de Torrehermosa internándose las fuerzas a quince kilómetros y regresando a su base sin novedad.

LA FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION EN CORDOBA

EN LA IGLESIA PARROQUIAL DEL SALVADOR Y SANTO DOMINGO DE SILOS SE CELEBRÓ UNA SOLEMNE FUNCION DEDICADA POR LOS JEFES Y OFICIALES DE INFANTERIA Y DE LOS CUERPOS DE ESTADO MAYOR Y OFICINAS MILITARES A SU EXCELSA PATRONA

Una vez más demostró Córdoba ayer que es ciudad Mariana celebrando brillantísimos actos en honor de la Inmaculada Concepción.

La víspera de esta festividad, muchas casas lucieron colgaduras e iluminaciones y ayer en las primeras horas de la mañana rara era la casa cordobesa que en sus balcones no tenía colgaduras. En los centros oficiales y en virtud del decreto del Gobierno español, declarando fiesta nacional el día de la Purísima, no hubo oficinas y ondeó en los edificios el pabellón rojo y gualda.

Debido a las circunstancias actuales en la Catedral no se verificó la tradicional fiesta de la Purísima Concepción.

En cambio en los demás templos de la ciudad se celebraron fiestas que resultaron muy lucidas, distribuyéndose varios miles de comuniones entre los fieles.

En la iglesia de San Hipólito se celebraron fiestas por la mañana y por la tarde, organizadas por la Congregación de Hijas de Maria, concurriendo a aquellas numeroso público.

EL HOMENAJE DEL EJERCITO A LA PATRONA DE ESPAÑA

A las diez de la mañana se verificó en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Siros, una misa rezada ante el altar de la Inmaculada, que se hallaba primorosamente adornado con gallardetes, flores y trofeos militares, figurando a ambos lados del presbiterio las banderas del Batallón de Voluntarios y de la Guardia civil.

A esta misa asistió una sección de dicho Batallón, con su banda de cornetas y tambores, dando guardia de honor al altar la escuadra de gastadores.

En el momento de alzar, la banda de cornetas batió marcha.

Presidieron el acto el teniente coronel jefe de Estado Mayor de la plaza don Manuel de la Rosa y varios jefes y oficiales del arma de infantería.

También con motivo de la festividad del día los requetés de Córdoba con su bandera y bandas de música, cornetas y tambores, oyeron misa en unión de los pelayos en la iglesia de San Pablo, desfilando después por algunas calles de la población.

En la Avenida del Gran Capitán presenció el desfile el teniente coronel Redondo.

A las diez y media se verificó en el mismo templo la fiesta religiosa que dedicaban a su Patrona los jefes y oficiales del Arma de Infantería y Cuerpos de Estado Mayor y Oficinas Militares.

En el altar mayor, artísticamente adornado e iluminado, aparecía bajo azul dosel la imagen de la Inmaculada, circundada por banderas nacionales.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el capellán castrense don Antonio Anula García, asistido de dos presbiteros.

Una numerosa orquesta dirigida por don Luis Serrano, interpretó la misa del maestro Ribera y al Ofertorio ejecutó el "Ave María" de dicho señor, actuando de solistas los señores Reyes, Gan, Recio y Jiménez. La orquesta la formaban profesores profesionales, de la banda municipal de música y alumnos del Conservatorio provincial, habiendo sido organizado el coro por don Rafael Gen.

En esta fiesta ocupó la sagrada cátedra el reverendo Padre Carmelita Calzado Fray Juan Fernández Martín, quien una vez más hizo gala de su elocuencia pronunciando un sentido y patriótico sermón.

En el momento de alzar, la orquesta interpretó la Marcha Real. En el estrado colocado al efecto tomaron asiento el gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo y Ruiz, el gobernador civil don José Marín Alcázar, el gobernador eclesiástico y provisor del obispado don Rafael García Gómez, el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el general de brigada don Miguel Fresneda Mengibar, el coronel de Estado Mayor inspector de Hospitales don Jesús Ferrer, el teniente coronel de dicho Cuerpo jefe de esta plaza don Manuel de la Rosa, el jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez Gálvez, los jueces de instrucción señores Zurera y Alcántara, el jefe de los servicios de Intendencia señor Cibrán Gato, el jefe de Cría Caballar don José Cortés Pujadas, nutridas representaciones de jefes y oficiales de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia, Guardia civil, Sanidad Militar, Ingenieros, Estado Mayor, Oficinas Militares, Aviación, Cuerpo Jurídico Militar, Carabineros, Milicias nacionales, Colegios de Abogados, Procuradores y Médicos, Círculos, Cámaras, Centros docentes, Cuerpos de Correos, Telégrafos y Prisiones y otras comisiones.

Al terminar el acto, el público que se había estacionado en las calles inmediatas vitoreó al Ejército y al coronel Cascajo.

EN EL CUARTEL DE VOLUNTARIOS

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona de la infantería española, los jefes y oficiales del Batallón de Voluntarios, obsequiarán a las autoridades cordobesas con un refresco en el cuartel que ocupa dicha fuerza.

La entrada a dicho edificio hallábase adornada con mucho gusto, luciendo banderas nacionales, artística iluminación eléctrica e inscripciones patrióticas y sobre la puerta principal aparecía, bajo dosel, la imagen de la Inmaculada, rodeada de flores.

El agasajo a las autoridades verificose en el despacho del teniente coronel don Pedro Benítez Luengo, quien ofreció a aquel al gobernador militar señor Cascajo Ruiz, expresándose en términos muy patrióticos.

El señor Cascajo le contestó en idénticos tonos y aludiendo a los elogios dirigidos a su persona dijo que él se había limitado en todo momento a cumplir con su deber como habrían hecho, en su caso, todos los buenos españoles.

Ambos fueron muy aplaudidos y vitoreados.

Después hicieron uso de la palabra otros señores haciendo todos ellos votos por la prosperidad de España.

Los invitados visitaron al comedor de la tropa donde en aquellos momentos se estaba sirviendo el almuerzo.

El Padre Juan Fernández Martín dirigió la palabra a los voluntarios poniendo de relieve el amor que todos debemos sentir por la patria.

Los voluntarios vitorearon y ovacionaron al coronel Cascajo, a las demás autoridades y al Padre Juan Fernández.

El teniente coronel señor Luengo, los demás jefes y oficiales del Batallón, los capellanes del mismo señor Guzmán Ajenjo y un grupo de señoritas hicieron los honores a sus invitados.

Al salir las autoridades del cuartel los voluntarios apaudieron y vitorearon con gran entusiasmo a estas y a sus jefes.

A los voluntarios se les sirvió ayer comidas extraordinarias y se le dió dos pesetas a cada uno.

Hoy a las diez se verificará en la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Siros, una misa de requiem en sufragio por los voluntarios pertenecientes a dicho Batallón muertos en campaña.

### Las salvajadas cometidas por los marxistas en Palma del Río

En distintas ocasiones hemos hablado de los vandálicos hechos cometidos por los rojos en Palma del Río, pero hoy vamos a ofrecer a nuestros lectores un avance del informe oficial, que ha publicado el Gobierno de Burgos, para que nadie pueda dudar de la certeza de lo que allí ocurrió.

Dicho informe dice así: Estuvo dominada esta ciudad por el terror de las hordas marxistas, desde el día 18 de Julio al 26 de Agosto, en que entraron las tropas nacionales, cometiendo los rojos en este periodo de tiempo cuarenta y un asesinatos en las personas de orden. Destruyeron todo el culto de las iglesias y conventos, incendiando algunas, y saqueando los Bancos Hispano Americano y el Español de Crédito, a más de numerosas casas particulares.

Por su crueldad y ensañamiento, merecen citarse los siguientes crímenes: El día 15 de Agosto, de madrugada, trasladaron los rojos, desde el Ayuntamiento en que se encontraban detenidos, hasta las tapias del cementerio, a los vecinos Antonio López Cabrera, Laureano López Pérez, José Regal Jiménez, Rafael Díaz López, Juan Rosa Almenara, José María López Cardito, Manuel López García, Ramón Rosa Fernández, Basilio Romero Sánchez, Antonio Rodríguez Díaz, Francisco Santiago Velasco, Ángel Romero Sánchez, Ricardo Romero Sánchez, Salvador Jiménez Rías, Máximo Patón Jiménez, Juan Sánchez Castellanos, Julián Arzozón Díaz, José Guerrero Marchal, Antonio Moreno Gispesosa, Rafael Sánchez García, José González Sánchez, Antonio Cintas Sanjuan, Manuel León Fuentes, Rodrigo Díaz Ruiz, Mateo Egea Jurado, Mateo Ruiz Gálvez, Hermenegildo Pérez Cañete, Juan Navas Carnero, Eduardo Villarejo Velasco, Agustín Villarejo Velasco, Manuel Dugo Martín y Claudio Dugo Martín, y una vez allí, después de someterlos a las más graves ofensas de palabra y escarnio, fueron víctimas de nutridísimas descargas de fusilería, quedando la mayoría de ellos heridos y no muertos, por la falta de puntería de los agresores, siendo el encargado de rematarlos a puñaladas el sepulturero, llamado Manuel Rincón Caldero (a) Gonzalillo.

Da testimonio de este hecho el testigo Manuel Hidalgo, conserje y encargado de la cárcel municipal. Don José Dugo Hens, médico del pueblo, fué sacado de su domicilio por las turbas rojas, pretextando que respaldaban los auxilios de su clínica para un enfermo. Una vez en la calle le hicieron una descarga, de la que resultó herido de gravedad; a los pocos días, cuando el doctor se hallaba acostado en su domicilio, entró un grupo de forajidos y en el mismo lecho fué muerto a tiros, así como un niño del mencionado José Dugo, que le acompañaba, llamado este último José Reyes Hens.

Los vecinos Antonio Delgado Jiménez, Francisco Muñoz Villegas, Juan Blanco y otro sin identificar, fueron fusilados en la calle y resultando herido el apellidado Muñoz Villegas, pudo refugiarse en la fonda del pueblo, hasta donde fué perseguido por los asesinos, que acabaron con él, descargándole varios escopetazos, allí donde se había refugiado (debajo de su cama).

La señora doña Blanca de Lucía, viuda, farmacéutica, de sesenta y dos años de edad, fué asesinada con todos los caracteres de la más refinada crueldad y barbarie. Primeramente entró un numeroso grupo de forajidos, acompañados de un camarada femenino, en el domicilio de la víctima, donde esta fué desnudada por la mujer marxista y atropellada seguidamente por uno de los bandidos agresores. Permitieron después que se vistiese la víctima y le prometieron su libertad si se marchaba del pueblo aquella misma noche e iba a pie hasta Peñarroyal; y una vez dispuesta a emprender la marcha la mencionada doña Blanca, sufrió la descarga de varios tiros de escopeta, que la dejaron malamente herida; se aproximaron las turbas a la víctima y atándole una gruesa piedra al cuello, la arrastraron y arrojaron al río.

Los templos religiosos, parroquias de San Francisco, Santo Domingo, San Sebastián, ermita del Buen Suceso, San Lorenzo, ermita de las Angustias y convento de Santa Clara, fueron completamente destruidos para el culto, destruyendo a golpes de hacha todas las imágenes y ornamentos de los mismos y dejándolos habilitados, unos para chacinería, otros para almacenes de comestibles, cooperativas de tipo comunista, etcétera. Las vestiduras sacerdotales y las imágenes eran arrastradas por las calles del pueblo y después quemadas ante el regocijo de las hordas.

Fuó destruido e incendiado el Protocolo Notarial; robados los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito; saqueada y destruida la casa de don Félix Moreno, al que además se sacrificaron más de 180 reses vacunas y 500 porcinas, por el sólo afán de destruir, ya que la carne queda abandonada por las calles del pueblo, produciendo un olor pestilente al pudrirse, con grave riesgo de la salud pública. En parecidas proporciones saquearon a otros ganaderos.

De un panteón sito en una capilla del convento de San Francisco, perteneciente a la familia de Caro y Zayas, ha desaparecido el cadáver de doña Carmen Caro Zayas, previa rotura a golpes de la loza que cubría el nicho. De las indagaciones verificadas para saber el paradero del cadáver desaparecido, se recogieron distintas versiones en las que manifiestan unos vecinos que el féretro y el cadáver fueron quemados en la plaza pública, mientras otros afirman que arrojaron los restos mencionados al río.

Han dado testimonio de estos hechos los señores don Ángel Martín Díaz, actual alcalde, don Juan Rodríguez y don Manuel Hidalgo.

### GACETILLAS

#### Una errata

En el soneto titulado "La Inmaculada", publicado en nuestro número anterior, se deslizó una errata que altera el sentido.

El primer verso dice: "Prostrados los mundos la reclaman", debiendo decir: "Prostrados los mundos la proclaman".

#### Hallazgo de una pistola

El cochero Juan Alvarez Herrera ha entregado en la Comisaría de Vigilancia una pistola Star, calibre nueve, largo, cuya arma se encontró en el interior del coche que conduce, ignorando a quien pertenece.

#### Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra el guardia civil Pablo Sánchez Baez y el sargento del primer reguete "Virgen del Rocio", pertenecientes a la columna del teniente coronel Redondo y destacados en Espejo.

### Junta pro-homenaje al heroico coronel Cascajo

Como demostración elocuente del entusiasmo que ha despertado este merecido homenaje, bastará decir que no pasa día sin que se reciban valiosísimos ofrecimientos de todas las clases sociales, que se apresuran a testimoniar así su adhesión a tan ilustre y valeroso hijo de la ciudad.

Por hoy, nos limitamos a consignar las de don Rafael García Rueda, que se compromete a facilitar el mármol que se precise para cubrir los muebles de chalet. Don A. Morales, dueño de la imprenta "La Verdad", que dispensa su factura por el material facilitado a esta Junta. Don Felipe Gutiérrez, que ofrece una cocina de tipo moderno, frente esmaltado y herraje acromado, con termosifón y demás accesorios. Y Uralita, S. A., toda la tubería ligera para los desagües y conducciones de humo, así como el depósito para el agua.

#### Lista de donantes

Don Nicolás Ciria Cabello, 1750 pesetas; doña Dolores Ciria Gil, 15; don Clemente Sánchez Ferrer, 20; don Bernardo Ortiz Linares, 2750; don Rafael Marín Fernández, 20; don Juan Adame Hernández, 25; don Bonifacio Villarejo Montesinos, 30; don Fernando Moína Benitez, 20; doña Adelina Morales Giner, 1250; don Carlos Ortiz Espejo, 20; doña Ángela Lorente Flores, 10; don Ricardo Baena Jover, 1750; don Mercedes Puycón, 1750; don Ricardo Jiménez Ruiz, 2250; don Gaspar Cortés Saló, 20; don José del Castillo Plasencia, 1750; don Ramón Jiménez Roldán, 25; don Rafael del Rosal Alguacil, 15; don Rafael Ojeda Navas, 15; don Francisco Herrera García, 25; don Agustín Breña Martín, 20; don Antonio de Julián Barrigón, 20; don Pedro Izard González, 20; don Pascual de la Orden Losilla, 1250; don Rafael Furiel Alvarez, 1750; don José Díaz Crespo, 10; don Manuel León Córdoba, 15; don Teodomiro Repiso Ramírez, 10; don Manuel García Prieto, 20; doña Rafaela Aguilar, 15; don José García Pérez, 1125; don Leonardo Colinet Cepas, 20; don Rafael Fresno Ruiz, 10; don Rafael García Varo, 35; doña Pilar Fidalgo Pérez, 15. Total, 64875 pesetas.

Hay que estar sobre aviso con el espionaje y la traición. No hables de la guerra con personas que no conozcas ni tengas en ellas confianza.

Si un desconocido te habla o pregunta sobre un suceso desagradable o temo, piensa que puede ser un traidor y desde luego un mal español. Denuncíale a las autoridades. Si no lo haces, incurrirás en grave delito.

### FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Una llamada a los cordobeses patriotas

A nadie puede haber pasado desapercibida la importancia de nuestra organización. En ella nos proponemos formar a los hombres del mañana, para la España grande que todos los buenos patriotas anhelamos. Más nuestros esfuerzos se ven en mucho coaccionados, por la falta de recursos económicos ya que, estando aún en pleno periodo de organización, son nuestras salidas muy superiores a los ingresos y ello nos impide la realización de numerosos proyectos que habrían de redundar, en día no lejano, en beneficio de nuestra querida España.

En su consecuencia, esta organización se propone recurrir a todas aquellas personas que vienen dando continuas pruebas de acendrado patriotismo, creando para ello los llamados protectores, quienes mediante cuotas mensuales no inferiores a cinco pesetas, contribuirán al sostenimiento de esta organización de flechas.

Por la Jefatura local de flechas, el jefe local.

Servicio para el día 9 de Diciembre

Jefe de cuartel, camarada Dionisio César Durán.

Oficial de guardia, camarada Ricardo Alvarez Molina.

Oficial de vigilancia, camarada Pedro López Cubero.

Oficial de semana, camarada Gregorio Yébenes Díaz.

Oficial de retén, camarada Francisco Gavilán Fernández.

El servicio de cuartel corresponde a la tercera escuadra de la tercera Falange de la segunda Centuria, del camarada jefe de Falange L. Fernández Martínez Ruiz, y el de vigia en las torres, a la segunda Falange de la primera Centuria, del camarada jefe de Falange, Pedro López Cubero.

El servicio de noche corresponde a la primera escuadra de la tercera Falange de la cuarta Centuria y el de vigia en las torres a la segunda y tercera escuadras de la segunda Falange de la cuarta Centuria, de los camaradas jefes de Falange Manuel Zafra Carrillo y Antonio Cánovas Cárrias.

Servicio de vigilancia para la noche del 9 al 10:

Escuadra especial de vigilancia de la cuarta Centuria.

El jefe de milicias de segunda línea, Federico Morales.

Arriba España!

### INFORMACION POR RADIO

LOS COMUNISTAS DE VALENCIA SE NEGAN A ACEPTAR EL CONTROL DE LOS PUERTOS ESPAÑOLES PROPUESTO POR LA COMISION DE NO INTERVENCION. EN MADRID SE HA SUPRIMIDO LA CALEFACCION Y A LOS PORTEROS SE LES HACE RESPONSABLES DE LAS EXISTENCIAS DE CARBON EN LAS CASAS EN QUE PRESTAN SERVICIO. LAS AUTORIDADES FRANCESAS CONTINUAN ACEDIENDO A LAS PETICIONES DE LOS ROJOS ESPAÑOLES. EL JEFE DE LA COLUMNA MARXISTA "LIBERTAD", QUE HA HUIDO A FRANCIA, HA MANIFESTADO QUE EN MADRID NO QUEDA YA NADA QUE HACER

#### RESULTADO DE UNA DESCUBIERTA EN EL SECTOR DE ANTEQUERA

Antequera.—Las fuerzas nacionales efectuaron una descubierta en los alrededores de la ciudad, enfrentando con algunas patrullas enemigas, causándoles numerosas bajas y cogiéndoles muchos fusiles y bombas de mano, que dejaron abandonados los rojos en su huida.

#### LOS ROJOS CASTIGAN A LOS ESPIAS

Gijón.—La policía ha practicado varias detenciones de individuos acusados de espionaje, que serán juzgados por el Tribunal popular anarquista.

#### LA ANARQUIA EN VALENCIA

Valencia.—Galarza, el ministro de la Gobernación del Gobierno rojo, se ha reunido con los dirigentes de las organizaciones obreras, para terminar con la anarquía que reina en esta zona y que él tanto contribuyó a fomentar.

#### LOS COMUNISTAS DE VALENCIA NO ACEPTAN EL CONTROL DE LA COMISION DE NO INTERVENCION

Valencia.—El corresponsal de un periódico inglés afirma que los comunistas de Valencia no aceptan la propuesta del Comité de no intervención acerca del establecimiento de un control en las fronteras españolas.

#### NOTICIA DESMENTIDA

Salamanca.—Se ha desmentido la noticia transmitida por las Agencias Reuter y Asociaté Press, acerca de haber desembarcado en Algeciras 2.500 camisas negras.

Ni en Algeciras ni en ningún otro puerto de la zona española liberada, han desembarcado soldados extranjeros.

#### SE SUPRIME EN MADRID LA CALEFACCION. LOS MILICIANOS QUIEBREN YA PRESENTARSE NI PARA COBRAR SUS HABERES

Salamanca.—En Madrid están ausentados. Unión Radio no deja de hacer llamadas a los milicianos y publicar notas y bandos.

Por una de esas órdenes se suprime la calefacción, excepto en los Hospitales, y a los porteros se les hace responsables de las existencias de carbón que haya en los edificios.

Por otra nota se llama al primer batallón de la Nelken, para que se presenten mañana en el cuartel a cobrar sus haberes.

Los que no se presenten dejarán de pertenecer al batallón.

¿Serán muchos los que acepten la invitación?

El diario rojo "Juventud" pide la ayuda de las provincias para la defensa de Madrid.

No dudamos de nadie —dice— pero todos deben hacer la ofensiva.

La alusión va directamente a Cataluña, que ya se ha cansado de enviar refuerzos a la capital y se va dando cuenta de que muy pronto esos elementos los ha de necesitar para la defensa de la región.

#### MIEDO ANTE LA OFENSIVA DEL EJERCITO NACIONAL

Salamanca.—La Prensa de Madrid se muestra consternada ante la ofensiva de las fuerzas nacionales.

Los periódicos expresan su consternación ante la ofensiva de las tropas nacionales sobre Madrid y lanzan gritos, que les inspira el miedo, para tratar de levantar el ánimo del pueblo y los milicianos.

#### ¡ALLA VA ESO!

Salamanca.—La radio de Madrid ha dicho: "En Andalucía nuestras tropas han entrado en Cádiz".

Nosotros no hacemos ningún comentario a la noticia. Ella sola se comenta.

#### LA "NEUTRALIDAD" DE FRANCIA

París.—El contrabando de armas que realizan los extremistas con el control de agentes rusos, culmina en Francia con la campaña de agitación desencadenada en casi todo el país.

Entre tanto se celebran continuas reuniones y entrevistas para activar la ayuda decidida de Francia a los rojos de España.

En Marsella un nutrido grupo de milicianos rojos armados, llegado de Barcelona, obtuvo de las autoridades que se les entregaran unos camiones cargados de armas que habían sido detenidos y que aquellos rápidamente trasladaron a un barco que estaba preparado en el puerto.

A Toulouse ha llegado una Comisión de españoles para organizar el intercambio comercial, de armas y municiones, por naranjas, limones y otros productos levantinos.

#### EL GOBIERNO RUMANO PROHIBE LAS REUNIONES POLITICAS

Bucarest.—El ministro del Interior ha prohibido terminantemente toda clase de reuniones políticas.

Se han creado milicias de estudiantes para que estos no tengan que acudir a los centros donde se hace propaganda de ideas políticas.

### Suscripción para el homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Don Rafael Rivas Vaca, 2 pesetas; don Joaquín Narváez Gómez, 1; don Manuel Galán Polonio, 2; don Francisco de la Torre Márquez, 1; don José Gómez Salas, 1; don Tomás García Márquez, 3; don José María García Márquez, 1; don Manuel Panadero Conde, 1; don Eduardo Martín Conde, 1; don Luis Adorno Márquez, 1; don Manuel Márquez Pedraza, 1; don Antonio Ramírez Hidalgo, 1; don Gabriel Pedraza Cobos, 1; don Joaquín Berral Razo, 1; don Manuel Luque Jordano, 1; don Rafael García Sánchez, 1; don Francisco García Delgado, 1; don Manuel Espejo Casado, 2; don Juan Cuesta N. de Prado, 1; don Abdón Torres Abaiyon, 1; don Manuel Santana Robledo, 1; don Juan Redondo Aragón, 0'50; don Domingo Berral Pérez, 1; don Manuel Portero Carrasco, 1; don Antonio Pedraza Portero, 0'50; don Manuel García Villalba, 1; don Solano Maraver Sotero, 1; don Antonio Ortiz Casado, 1; don Ángel Méndez López, 1; don Fausto Serrano Ruiz, 1; don Antonio Sánchez Ríos, 1; don Francisco Pereda Espinosa, 1; don José Varo Luque, 2; don José Luis García Requena, 1; don Gabriel Delgado Carmona, 1; don Jaime Climent Mayor, 1; don Antonio Panadero Priego, 1; don Rafael Mesa Márquez, 1; don Manuel Castillo Ojiva, de Granada, 1; don Manuel Raigón Rubio, 1; don Francisco Varo Navarro, 2; don José Hidalgo Hernández, de Granada, 1; don Alberto Merino Belmonte, 2; don Francisco Polonio del Villar, 1; don José Castro Ruiz, 1; don Juan Garramiola López, 1; don Francisco Santiago Carnero, 1; don Luis Ramírez Ruiz, 1; don Amadeo Navarro Rodríguez, 1; don Joaquín Luque Navarro, 1; don Antonio Luque García, 2; don Pablo López Rivera, de Alcaudete, 1; don Carlos Pérez Alcazar, de Espejo, 2; don José Pino Aguilar, 1; don Emilio Pérez Barquero, 2; don Francisco García de la Puerta, 2; don Ángel Castellano Ruiz, 2; don Antonio Ceballos Pineda, 1; don Francisco Serrano Moya, 1; don Rafael Galán Polonio, 1; don Miguel Albérez Carretero, 1; don Juan Portero Carrasco, 1; don José Armenta Vargas, 3; don Mariano Bautista Lara, 1; don Manuel García Gil, 1; don José Ruiz Requena, 1; don Francisco Montero Secada, 1; don Antonio Pantoja Portero, 1; don Miguel Mora Repiso, 1; don Joaquín de la Torre Márquez, 1; don Pablo Navarro Prieto, 1; don Francisco Enriquez Leña, 1; don Antonio Casas Velasco, 1; don Florencio Aguilar Córdoba, 1; don Francisco Márquez Pedraza, 1; don Rafael Herrador Jiménez, 5; don Manuel Ferrandiz del Alamo, 1; don Agustín Espuny Aleixandre, 1; don Rafael Morales García, 1; don José Villalba de la Puerta, 1; don Miguel Puig Lázaro, 1; don Luis Arce Aguilar, 1; don Rafael Pino Aguilar, 1; don Joaquín López Luque, 1; don Manuel Palma de la Rosa, 1; don Miguel Polonio Jiménez, 1; don José Hidalgo Hidalgo, 1; don José Sánchez Maraver, 0'50; don Vicente Raigón Rubio, 0'50; doña Saturnina Gómez Lozano, 0'50; doña María L. Rivera Gómez, 0'50. Todos los citados señores de Montilla.

Colegio de Abogados de Córdoba, 100 pesetas; don José Moreno Luque, 10; don Vicente E. Llopis y de Quijada, 10; don Rafael Alcántara Román, 10.

### Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 11.563'50 pesetas

Doña Consuelo Ortiz Luque, 5 pesetas; don José María Luque Casares, 10; don Enrique Luque Ruiz y señora, 100; don Dionisio Alonso y señora, 25; don Manuel Cantueso Arenas, 10; doña Fernanda Guerrero, viuda de Sánchez de Puerta, 50; doña Lucía Sánchez de Puerta, viuda de Herrero, 25; Pañerías González, 10; don Diego Ruiz Moreno, 50; don Francisco Mesa González, 25; don Francisco Lubián Ariza, 10; doña Josefina Sánchez Costa, 10; don José María Rey Luque, 10; doña María Antonia Díaz, 10; don Rafael Lovera Cabello, 25; don Tomás Pérez Machado y familia, 10; don Ángel González de Torres, 25; don Joaquín Díaz Ponce, 2'50; don José de Toro Loreto, 2; don Ángel de Torres e Illescas (coronel de Ingenieros), 25; don Juan Moreno Cobos, 5; don Félix del Rey Murillo, 5; don Roque Toro Sola, 1'50; don Antonio Toro Soulé, 5; don Eleuterio Reyes Hens, 5; don Antonio del Pozo Yusta y señora, 25; don Rafael Luque Sánchez, 5; don Eduardo Quero, 25; don Rafael García Varo, 5; doña Matilde Fuentes, viuda de Palop e hijos, 5.

Total recaudado hasta el día 8 del corriente, 12.089'50 pesetas.

### Grandes y positivas rebajas

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas, disponen de grandes stocks de artículos de temporada y los ofrece a precios increíbles de baratos.

Pañete estufa bordado, a 1'10; Impermeables y abrigos caballero, 25; Pellizas buenas desde 12; Paraguas caballero y señora, 3; Mantones Manila bordados, 100; Mantas algodón, 1'10; Mantas lana matrimonio, 16; abrigos de señora, 3; Jerseys lana niño, 1'50; Chales de niña, 1'25; Zapatitos de niño, 0'35; Pañuelos jareton, 0'15; Dolantales y camisetas, 0'40; Bufandas y camisetas, 0'60. ALMACENES HIERRO ARAGON Y PAÑERIAS INGLESAS

### GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

#### FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES

A las SEIS Y MEDIA tarde y DIEZ Y MEDIA noche.—Últimas proyecciones de la divertidísima película "Metro Goldwyn Mayer", EN ESPAÑOL. Titulada HABIA UNA VEZ DOS HEROES, por los famosísimos actores STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Butaca, 1'00 pesetas. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—Mañana jueves, DEJADA EN PRENSA, por la encantadora estrella SHIRLEY TEMPLE.—En esta semana, MORENA CLARA, la película española de mayor éxito.

### Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles, a las 6'30 y 10'30.—Últimas proyecciones de este gran programa.—Primer: REPORTAJES ESPAÑOLES, en español.—Segundo: EL CLUB DE MEDIA NOCHE, producción Paramount en español. Tercero: EL ALCAZAR DE TOLEDO, documental de gran actualidad. Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, CUARTO JUEVES BENEFICO dedicado a nuestro glorioso Ejército.

### CINE ALKAZAR

Sección para hoy.—A las 6'30, única sección con gran producción TAMESIS.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.—Para Ejército y milicias, 0'30.

### CINE GONGORA

Hoy miércoles a las 6'30 y 10'30.—Ultimo día.—Primer: Revista Paramount, número 42.—Segundo: La historia de un hombre que vivía en constante batalla con la muerte mientras a su lado caminaba el riesgo y el amor, PISTAS SECRETAS, hablada en español.—Mañana otro gran estreno, CARNIVAL DE LA VIDA, por Jimmy Durante.—Próximamente CUARTO NUM. 309, en español.

### ALFREDO ROMBO

MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

#### PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales según cantidad. Almacenes Porrás Rubio, S. L.

### Bicicletas ORBEA

La máquina del profesional y del aficionado.

Ventas a plazos en exclusiva

### MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

### CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMÍN GALÁN, 28. CORDOBA

### La personalidad del nuevo representante de Alemania en España

Con motivo de la llegada a Salamanca del general Faupel, nuevo encargado de negocios de Alemania...

Desde la primavera del año 1931, tiene a su cargo la presidencia del Instituto Ibero Americano de Berlín...

El general Faupel, ha estado en diversas ocasiones en España y conoce profundamente nuestra nación.

He aquí algunos detalles de su admirable carrera: a los dieciocho años entró en el Ejército alemán como cadete...

### Jefatura de los servicios de Intendencia de Córdoba

Por el presente se requiere a los industriales y comerciantes para que hagan ofertas a esta Jefatura...

Efectos que se citan: 2.000 sábanas, 2.000 fundas de almoadas, 800 colchas blancas, 800 mantas de lana blanca...

### SECCION RELIGIOSA

Santo del día: Hoy, Santa Leocadia, virgen y mártir y San Leandro, obispo y confesor...

Jubiléo circular: Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, por el Excmo. Cabildo Catedral...

Señor coronel del Regimiento de Artillería don Ciríaco Cascajo y Ruiz, tres cruces de oro...

Don Rafael Almazán Haro, dos pares de pendientes y una sortija. Doña Teresa Pico García, una moneda de 10 francos...

RESTAURANT BEUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas), Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas...

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON. Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Notas del Calendario Cordobés: 9 de Diciembre. Sale el sol a las 7:26. Se pone a las 4:48...

Aceituna para molienda: Se compra en los almacenes "San Antonio", de CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA...

### LAS SUSCRIPCIONES PATRIOTICAS

#### DONATIVOS EN ORO

Relación de los donativos oro recaudados en la sucursal del Banco de España en esta plaza...

Don Antonio Cabrera Domínguez, dos pulseras, una cadena de reloj de caballero, dos ajustadores...

Señor coronel del Regimiento de Artillería don Ciríaco Cascajo y Ruiz, tres cruces de oro, dos monedas alfonasinas de 25 pesetas...

Don Rafael Almazán Haro, dos pares de pendientes y una sortija. Doña Teresa Pico García, una moneda de 10 francos...

Moreno, 7; don Miguel de Torres, tercera entrega, 100; don Salvador Le Bret y señora, cuarta entrega, 200; don Pedro Contreras Aguilera...

### TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sala primera. Juzgado de Castro del Río. Estafa. Contra Francisco Castro Ortiz...

### AYUNTAMIENTO

El abastecimiento de Córdoba: Productos introducidos en esta capital el día 7: Pescado, 4.858 kilos...

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor. Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de CARLOS. He aquí... la receta que le curará su padecimiento del ESTOMAGO o INTENTINOS...

### SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRENDAMIENTO: Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín...

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales. PERDIDA de un reloj, con pulsera, marca "Tissot"...

SE ARRIENDA casa entera en Julio Romero de Torres, 13. Horas de verla, de 2 a 4. Darán razón, Plaza de las Cañas, 14.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín. SARNAL ROÑA: Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO...

¡Convalecientes! ¡Embarazadas! Cualquiera que sea vuestro estado de concusión, recobraréis las energías con rapidez tomando el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD...

## INFORMACION POR RADIO

### El problema planteado por Eduardo VIII que pretende contraer matrimonio con la señora Simpson continúa preocupando a Inglaterra

UNA PERSONALIDAD GUBERNAMENTAL HA DECLARADO QUE EL GOBIERNO BRITANICO PREFERE SACRIFICAR LA PERSONALIDAD DEL MONARCA ANTES QUE ABANDONAR LOS SAGRADOS PRINCIPIOS QUE EL REPRESENTA

Londres, 8. Una alta personalidad gubernamental ha hecho importantes declaraciones acerca del grave problema planteado en Inglaterra con la pretendida boda del rey Eduardo VIII.

El criterio del Gobierno británico, ya conocido de todos, es firme e irreductible. Preferimos sacrificar la personalidad del rey antes que abandonar los sagrados principios que él representa.

El Gobierno inglés tiene planteados dos graves problemas.

Uno es el que plantea la ley con relación al pretendido matrimonio y el otro el que sugiere el caso de la abdicación.

Si el rey Eduardo VIII abdicara en favor de su hermano el duque de York, se precisaría una modificación en la Constitución inglesa.

Por otro lado el Estado libre de Irlanda, tiene declarado que en el caso de una abdicación, no reconocerá al nuevo soberano.

Además se precisará la reunión del Gobierno británico con los de los dominios para modificar la ley de sucesión.

**"MUNDO OBRERO" ACONSEJA A LOS MILICIANOS DISCIPLINA Y VALOR**

Madrid, 8. "Mundo Obrero" en un artículo editorial decía ayer que Madrid se estaba jugando su última carta.

Como la moral de los milicianos está muy decaída, aconseja disciplina y valor, abandonando el optimismo, pues a la vista, la realidad demuestra que el peligro es inminente y se precisan los mayores sacrificios.

### EL GOBIERNO ERRANTE

Valencia, 8. El Gobierno rojo tiene el propósito de trasladarse a Lérida, ante la inseguridad que ofrece la capital levantina, a consecuencia de los constantes bombardeos de la aviación nacional.

### NO PODRAN POSEER RADIOS MAS QUE LOS IZQUIERDISTAS

Barcelona, 8. Se ha puesto en práctica una orden del Gobierno de la Generalidad para la entrega inmediata de todos los aparatos receptores de radio, que en adelante solo podrán poseer las personas de reconocido izquierdismo.

Esta medida obedece a que muchas personas oían las estaciones nacionales y se informaban de la verdadera situación de España.

### LOS DOS AVIONES ENEMIGOS DERRIBADOS ULTIMAMENTE EN MADRID

Madrid, 8. Uno de los aviones de caza derribados ayer por la aviación nacional, cayó en el cementerio de la Almudena y el otro en la calle de Fuencarral.

Los pilotos de este último perecieron carbonizados.

### EN BILBAO MANDAN TAMBIEN LOS RUSOS

París, 8. Pese a los esfuerzos de los nacionalistas vascos, la fuerza de los acontecimientos hace que los anarquistas ganen terreno y se apoderen del control de la capital de Bilbao, hasta el punto de que allí solo mandan los elementos rusos.

La primera disposición que adoptaron los rusos en Bilbao fue la de proceder a la detención de la Guardia civil y jefes del Ejército, excepto Colina, que en su mayoría fueron fusilados.

El plan estratégico de los rusos es servirse de los nacionalistas para asesinarlos después.

### EL COMLOT ORGANIZADO POR EL "ESTAT CATALA" CONTRA LOS JEFES ANARQUISTAS

París, 8. Se confirma plenamente el complot organizado por el "Estat Catalá" contra los elementos extremistas de Cataluña.

El descubrimiento del complot produjo una fuerte reacción entre los anarquistas, llevándose a cabo numerosas detenciones y fusilamientos.

Muchos grupos de milicianos del "Estat Catalá" han huido a Francia. Esto demuestra la desmoralización que reina en Cataluña, ante los rusos jefes que han tomado Barcelona, acaparando todos los puntos de dirección y control.

El jefe de policía Robert, director del complot contra la F. A. I. y otros dirigentes del "Estat Catalá" fueron detenidos y unos han sido fusilados y otros deportados.

### LA TRIPULACION DEL "CAPITAN SAGARRA", HA SIDO ASESINADA EN MARSELLA

París, 8. Se conocen detalles de un grave incidente ocurrido en Marsella.

Un oficial del barco mercante español "Capitán Sagarra" intentó fugarse de Marsella, por estar el buque en poder de los rojos.

Un espía del puerto, dió cuenta del hecho a la tripulación de un buque también español, de la Compañía Ibarra, atracado allí, que se apoderó del cargamento del "Capitán Sagarra" transportándolo a las bodegas de su buque y se dió seguidamente a la mar.

Luego se ha sabido que los oficiales del "Sagarra" han sido asesinados.

Esto es una nueva prueba de la impunidad con que actúan los agentes rojos españoles en Francia, con la complicidad de las autoridades del país.

### LOS BOMBARDEOS DE MALAGA

Málaga, 8. Continúan los bombardeos de la aviación nacional.

Hoy fueron bombardeados diversos objetivos militares, provocando las bombas el incendio de unos depósitos de gasolina que habían sido llenados de esencia recientemente.

### UN BUQUE SOVIETICO APRESADO

Sevilla, 8. El crucero nacional "Canarias", capturó a ciento cincuenta millas de las Islas Canarias a un buque soviético, después de haberlo cañoneado para que se rindiera.

El buque ha sido sometido a un escrupuloso registro.

### LOS MARXISTAS COLOCAN BOMBAS EN EL ALCANTARILLADO DE MADRID

Madrid, 8. Los rojos han colocado minas en el alcantarillado para impedir el avance de las tropas nacionales.

### ALVAREZ DEL VAYO RECONOCE EL VALOR DE LAS FUERZAS NACIONALES

Cartagena, 8. Alvarez del Vayo ha confirmado que sin el auxilio de Rusia no se hubiera podido resistir en Madrid contra el valor y extraordinario empuje de las tropas nacionales.

Aseguró que todas las naciones habrán de reconocer a la España soviética.

### LOS CAMISAS NEGRAS LONDINENSES

Londres, 8. Ayer se formó una gran manifestación de camisetas negras, que recorrió las calles dando vivas al Rey.

No se registraron incidentes.

### PERPIGNAN NUEVA SEDE DE LOS ANARQUISTAS ESPAÑOLES

Salamanca, 8. Perpignan es el centro de las actividades de los rojos españoles, donde actúan con la mayor desenvoltura, no con la complacencia, sino con la ayuda de las autoridades.

Los semanarios anarquistas se publican ya en Perpignan pagados con dinero español.

Algunos periódicos de París han protestado de lo que ocurre en Perpignan.

Las autoridades francesas, obligadas por los rojos españoles, ordenan a los nacionales de España que se internen en los departamentos no fronterizos, mientras los milicianos rojos desfilan por Perpignan, como si fuera un territorio sometido a Lar go Caballero.

### LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

La Prensa italiana afirma que su país no tolerará un estado soviético en Cataluña.

El semanario "Stampa" dice que Europa siente ya el peligro de una nueva guerra, porque el Ejército del general Franco no lucha solo contra la anarquía de la España roja que estaría aplastada, sino que lucha contra la judía.

Añade que si se consiente a Rusia la invasión de España para atacar a Francia, la nueva guerra europea será un hecho.

### LAS ALHAJAS PROCEDENTES DE LOS SAQUEOS

París, 8. En la Legación del Méjico comunista en París, se expiden pasaportes en blanco que las delegaciones soviéticas distribuyen entre los encargados de reclutar milicianos para la defensa de Madrid.

El semanario "Mariana" pagado con oro rojo, está haciendo una violenta campaña contra el general Franco y los nacionales españoles.

El día 26 de Noviembre último, dos sujetos valencianos se presentaron en las oficinas del "Credit Lyonnais", de París, dando los nombres de Constantino Rodríguez y Bonet Sabater y depositaron dos maletas repletas de joyas, en tal cantidad, que incluso el propio cajero se avergonzó de ello.

### El general Millán Astray habla del espíritu de disciplina y de la obediencia.

Salamanca, 8, 21'30. El general Millán Astray pronunció ante el micrófono de Radio Salamanca, un vibrante discurso acerca del espíritu de la disciplina.

Los legionarios cumplirán siempre su deber y obedecerán hasta morir. Así gana el legionario la inmortalidad. Esto es la disciplina y con ella la brava Legión ha llegado a la cumbre, donde se encuentra.

Disciplina con honor y obediencia son palabras fáciles de pronunciar, pero no son fáciles de cumplir. Disciplina es obedecer hasta morir.

Un jefe de la Legión, Antonio Blanes, que llegó a ella como legionario de segunda, cuando el combate de Casabona, en Melilla, estaba mirando a los ojos de su jefe esperando el momento de una orden.

Llegó ese momento y Blanes de un salto marchó a la avanzada y a los pocos minutos volvía en una camilla con el pecho atravesado de un balazo y gritando: "¡Mi teniente coronel, viva la Legión! La orden está cumplida! y murió en el acto.

Eso es disciplina; esperar una sola mirada para lanzarse a la muerte. Pero no basta ser un hombre bueno, porque para un buen español, jugarse la vida es cosa fácil.

### La abdicación del rey Eduardo VIII

Londres, 9. Se rumorea que dentro de unos días abdicará el rey Eduardo VIII.

En los círculos políticos se guarda extraordinaria reserva.

### LOS ROJOS ANUNCIAN QUE DES TRUIRAN MADRID ANTES DE QUE CAIGA EN PODER DE LAS FUERZAS NACIONALES

Madrid, 9. Los dirigentes rojos han manifestado que tres cuartas partes de la población de Madrid será destruida antes que las fuerzas nacionales tomen posesión de la ciudad.

El Gobierno rojo ha ordenado el emplazamiento de artillería en las azoteas del Palacio de Bellas Artes y Palacio de la Prensa.

También se han colocado ametralladoras anti-aéreas en las azoteas de otros edificios.

En la Plaza del Callao y en una de las esquinas del Parque del Re-

### La Cruz Roja protesta contra el asalto a la Legación de Finlandia

París, 8. El representante de la Cruz Roja Internacional, de Madrid, ha protestado del asalto cometido por los comunistas españoles a la Legación de Finlandia en la capital de España.

El ministro de Relaciones Exteriores de Finlandia, ha enviado una nota de enérgica protesta al Gobierno rojo de Valencia.

Este mal llamado Gobierno para acusar recibo de aquella nota ha hecho público que la Legación de aquel país en Madrid estaba convertida en el refugio de militares retirados, de policías destituidos y monarquistas y aconseja a Finlandia que retire cuanto antes a su representante diplomático.

### LA VIOLACION DE LA ZONA NEUTRAL SEÑALADA POR EL GENERAL FRANCO

París, 8. El periódico "Le Temps" publica una información poniendo de relieve que los rojos españoles han violado la zona neutral de Madrid, señalada por el general Franco.

Un periódico inglés afirma que el Gobierno rojo, ha convertido en cuarteles los palacios y conventos enclavados en la zona neutral e incluso en ella están refugiados para vivir tranquilos los elementos que forman la Junta de Defensa de Madrid.

Lo difícil es jugarse la vida obedeciendo, acallar el orgullo y el prestigio de mando, no creyéndose siempre en posesión de la verdad.

La disciplina es algo superior a todo eso. Todo español lleva dentro un ser indisciplinado; todos queremos mandar; incluso el pastor en el hato de sus cuatro ovejas; todos juegan que les saluden, que les respeten, que se inclinen y le abran el paso; ser algo singular.

No basta callar. Hay que obedecer. Obedecer una orden grata, no es obedecer, es acompañar.

Algunos de los que piensan contribuir a la nueva España, creen que disciplina es hacer lo que a cada uno les plazca y eso ni es disciplina, ni lo será nunca; eso es indisciplina.

La disciplina en lo militar, en lo civil, en lo eclesiástico, en la familia, es obedecer al padre, que es el jefe y el hijo es el vasallo.

Disciplina es obedecer, es escuchar con respeto, sin discutir la voz de mando.

Es preciso sentir el gozo de obedecer; obedecer siempre hasta morir.

El legionario obedecerá hasta morir.

Ser legionario no es solo cantar el himno; el legionario habrá de obedecer hasta morir.

tiro se han emplazado baterías de cañones de seis pulgadas.

La aviación nacional bombardeó ayer los barrios del centro de Madrid, donde se han emplazado baterías de artillería.

También fue objeto de un intenso tiro el sector del Museo del Prado y ministerio de Obras Públicas, localizando las baterías rojas.

La ciudad está en absoluto indefensa contra los ataques aéreos.

Las baterías anti-aéreas han resultado inútiles pues están manejadas por milicianos inexpertos, que hasta ahora no han logrado derribar ni un solo avión nacional.

### LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL DE MADRID

París, 8. La emisora roja Unión Radio de Madrid ha transmitido un comunicado de las organizaciones obreras, recomendando a las madres que salgan con sus hijos de Madrid.

También Radio Telégrafos recomienda la más rápida evacuación de la capital, ante la imposibilidad absoluta de poder abastecer de víveres a la población civil.

## Norma y deber social

Todos los españoles, ricos y pobres, están obligados a no perjudicar a España. La clase obrera tiene libertad para asociarse y cotizar, para reunir masa de capital y financiar negocios en colaboración con el Estado, llegando a los ensayos prácticos de cooperación, de trabajo por Sindicatos, etc.

De toda Sociedad obrera deben estar excluidos los que beben mucho vino, los delincuentes de oficio y los hombres mantenidos por las mujeres.

Todo obrero honrado tiene derecho al trabajo y todo capitalista está obligado con sus medios a acudir a la prestación de su riqueza.

Ningún negocio debe lucrarse de la explotación inhumana del hombre; de todos los negocios deben participar los obreros en la medida que represente su colaboración. Las asociaciones patronales deben funcionar en beneficio de las empresas y trabajos y no deben influir en ellas los patrones más significados en su actuación personal contra los trabajadores.

El Estado dispondrá de los medios de arbitraje para que la clase obrera y la patronal acaten sus leyes y decisiones enérgicamente.

Todas las actitudes que respondan a un hecho social claro, podrán ser legales y no las promovidas por sabotear industrias y para promover desorden público. Los obreros tendrán absoluta libertad para pertenecer a los Sindicatos o Sociedades, pero estos estarán obligados a someter siempre al Estado su dirección.

Se debe promulgar una ley contra el terrorismo de los capitales, que huyen de la colaboración social, inenarrable y fuerte; y otra contra el terrorismo de las pistolas que intranquilizan la vida de las gentes honradas de todas las clases.

El Estado aceptará a través de sus organismos económicos y sociales toda clase de avances compatibles con su situación social.

Cuando haya una Empresa capitalista que desee emprender una acción de trabajo, se le facilitarán los medios económicos, a fin de conjurar la crisis y una vez aceptadas por los obreros las condiciones y bases para ejecutarlo se obligará a la Empresa con sus obreros colaboradores a no interrumpirlo. Se implantarán leyes de intervención social y otra que obligue cada año a los trabajadores a mostrar la capacidad de crítica y observación en los medios de trabajo. Se premiará de un modo constante a los individuos de la clase trabajadora que, sin perjuicios de ideas y partidos, hayan demostrado

mayor espíritu de colaboración en beneficio de la sociedad. Se anulará completamente, hasta hacerles perder este derecho, a los que lejos de trabajar no trabajan y pregonan revoluciones y novelas.

Se obligará a todos los españoles a establecer durante dos años un impuesto de crisis, en relación con sus medios, para crear un fondo dedicado a fomentar todas las empresas, en las que los obreros y patronos se propongan en un acuerdo de colaboración avalado por el Estado a la realización de trabajo. Y en fin, sin parar, todas aquellas medidas no bles, que acepten a los hombres tal como son y que los hagan, sin discursos ni engaños, tal como deben ser. No preconizo medidas de excepción, sino libertades obligadas y virtudes claras y llevadas a la realidad, no en folletos y discursos ministeriales. No deseo la fórmula de matar de un golpe todas las ideas encandoradas de los trabajadores en orden a sus reivindicaciones, sino de superarlas en la realidad. No trato de neutralizar las injustas actitudes de las clases llamadas conservadoras y que lejos de eso, promueven con sus egoísmos, torpeza y miedos, las más fuertes sacudidas en la conciencia popular, sino de demostrarle que a esas clases les cabe todavía la oportunidad de ser una clase renovadora-capaz de ofrecer a la sociedad una oportunidad, la que de todo ese espectáculo de ir cada tres años a unas elecciones termine para siempre.

La lucha de clases es el principio de toda destrucción, porque es la negación absoluta de todas las buenas doctrinas y principios, retorno a la normalidad de la barbarie.

Esto lo venimos diciendo, muchos escritores independientes, sin realismo ni fanatismo desde 1918, en que empezó la furia sindicalista y otros desgastes subversivos contra España. Esa norma y ese deber, como voces en el desierto y con una insistencia machacona, tal como expresa este artículo, la hemos divulgado laboriosamente, como prueban las colecciones de un centenar de periódicos españoles.

Hoy ya nos complace más el ver que organizaciones fuertes, animadas de un fervor eminentemente patriótico tienden su acción a incrustar en el Estado el espíritu de toda norma social bienhechora. Y podemos creer que llegará el día en que los españoles competidos y unidos, lejos de pelear, sabrán imponerse la obligación ineludible de trabajar solamente en beneficio de España.

B. García Menéndez

## UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO

### UNA NOTICIA SENSACIONAL

El Triunfo De La BELLEZA Sobre La Inteligencia y La Fortuna



El caso célebre de la señorita Berta SADOR  
El anuncio del diario decía: "Falta secretaria particular inteligente" Se presentaron unas 50 a concurso y sin examinar sus aptitudes fue elegida la señorita Sador como secretaria particular del financiero Roberto HALLEN, quien confesó que la hermosura de su Secretaria le había captado su voluntad, eclipsando a las demás aspirantes. Y se da el caso más célebre aún, de que hoy se ha hecho público el próximo enlace del Sr. Hallen con la Srta. Sador, su Secretaria, cuya belleza le ha prendido en las redes amorosas y formales del matrimonio. Entrevistada la Srta. Sador, ha declarado que debe su hermosura al uso constante de los Productos de Gran Belleza "RISLER" que empleó por primera vez a días antes de presentarse como aspirante a secretaria y que seguirá usándolos toda su vida para conservar su belleza y la ilusión de su esposo. Estos célebres Productos "RISLER" (Crema, Polvos, Colorates) se venden también en todas las Perfumerías de España. Son los más eficaces productos de belleza para conseguir una hermosura deslumbrante, y son, a pesar de su calidad, los más económicos.